

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 35 (5538)

ВТОРНИК, 23 марта 1982 года.

Цена 2 коп.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

XVII съезд профсоюзов СССР завершил работу

19 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов продолжил работу XVII съезд профсоюзов СССР. Съезд обсуждал отчетные доклады Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Центральной ревизионной комиссии.

В ходе съезда организована работа секций: по социалистическому соревнованию и повышению творческой активности трудящихся; по экономической работе профсоюзов; по улучшению условий и охране труда; по государственному социальному страхованию, охране здоровья и организации отдыха трудящихся; по воспитательной и культурно-массовой работе профсоюзов; по социально-бытовому и жилищному обслуживанию трудящихся.

На вечернем заседании с сообщением об итогах работы секций выступила секретарь ВЦСПС тов. А. П. Бирюкова.

Съезд принял постановление: рекомендовать ВЦСПС использовать предложения, выработанные секциями XVII съезда профессиональных союзов СССР, в своей практической работе.

Съезд продолжил обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии.

20 марта на утреннем заседании продолжалось обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии.

С заключительным словом выступил тов. С. А. Шалаев. Он отметил, что в обсуждении отчетного доклада ВЦСПС на пленарных заседаниях выступил 51 человек. Кроме того, 114 делегатов выступили на секциях.

По отчетному докладу ВЦСПС съезд единогласно принял постановление: одобрить работу Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов за отчетный период.

Съезд единогласно утвердил отчет Центральной ревизионной комиссии.

Съезд единогласно принял постановление «О письмах трудящихся, адресованных XVII съезду профсоюзов СССР».

Затем съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Центральной ревизионной комиссии.

На заседании съезда была единогласно принята Резолюция XVII съезда профсоюзов СССР по докладу председателя ВЦСПС тов. С. А. Шалаева «Отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов в свете решений XXVI съезда КПСС».

Съезд принял также постановление о частичных изменениях в Уставе профсоюзов СССР.

Съезд заслушал сообщение счетной комиссии о результатах выборов центральных органов профсоюзов СССР.

Вечером состоялось заключительное заседание XVII съезда профсоюзов СССР.

Председательствующий тов. С. А. Шалаев сообщает о том, что на состоявшемся пленуме Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов избрал свои руководящие органы. Центральная ревизионная комиссия на своем заседании избрала председателя комиссии.

С огромным воодушевлением съезд принял приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

Председатель ВЦСПС тов. С. А. Шалаев обратился с речью к делегатам и гостям съезда.

XVII съезд профессиональных союзов СССР объявляется закрытым.

Делегаты и гости съезда с большим воодушевлением исполнили партийный гимн «Интернационал».

Пленум ВЦСПС

20 марта состоялся пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, избранного на XVII съезде профсоюзов СССР.

Пленум избрал председателем ВЦСПС С. А. Шалаева, заместителем председателя и членом президиума — В. И. Прохорова.

Секретарями ВЦСПС и членами президиума из-

браны А. П. Бирюкова, В. Ф. Богатиков, А. В. Викторов, И. И. Гладкий, Л. А. Земляникова, С. В. Козлов, К. Ю. Мацявичюс, В. П. Провоторов, А. М. Субботин, А. П. Ушаков.

Центральная ревизионная комиссия на своем заседании избрала председателем комиссии Л. А. Кубяк.

[ТАСС].

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ВРУЧЕНА

За достижение высоких результатов во Всероссийском социалистическом соревновании за успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1981 год коллектив совхоза «Степной» признан победителем и награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

19 марта в Доме культуры совхоза состоялось торжественное собрание, посвященное вручению высокой награды Российской Федерации. Места в президиуме занимают передовые механизаторы, животноводы, руководители совхоза, ветераны совхозного производства.

Собрание открыл секретарь партбюро совхоза И. Я. Искужин. Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичем Брежневым. Исполняется Гимн Советского Союза.

Слово предоставляется члену бюро Башкирского обкома КПСС, депутату Верховного Совета Баш-

кирской АССР В. Г. Мищенко. Он передал участникам собрания, а в их лице — рабочим, инженерно-техническим работникам, служащим — всему коллективу совхоза сердечные поздравления с высокой наградой и самые добрые пожелания от членов бюро обкома партии и лично от члена ЦК КПСС, первого секретаря Башкирского обкома КПСС товарища М. З. Шекирова.

Под бурные аплодисменты В. Г. Мищенко вручил переходящее Красное знамя и Диплом Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Далее В. Г. Мищенко рассказал о том, как проходит XVII съезд профессиональных союзов СССР, об огромном впечатлении, которое произвела на делегатов и гостей съезда, на весь советский народ речь товарища Л. И. Брежнева. Как руководство к действию воспринимают ее положения и выводы миллионы трудящихся, намечая новые высокие рубежи, развертывая всенародное социалистическое соревнование за выполнение заданий пятилетки, за дальнейший расцвет и

укрепление могущества Родины.

В этот трудный год, сказал В. Г. Мищенко, вы проявили трудовой героизм и выполнили планы заготовок по всем видам сельскохозяйственной продукции, тем самым заслужили высокую награду. Говорил он и о передовиках совхозного производства, и о больших задачах, стоящих перед коллективом совхоза, о том, что с первых месяцев года необходимо ритмично выполнять планы и социалистические обязательства, о необходимости строгой дисциплины в этом деле и высокой ответственности.

В заключение В. Г. Мищенко от имени бюро обкома КПСС выразил уверенность в том, что краснознаменный коллектив совхоза успешно справится с заданиями года, приложит все силы, чтобы закончить этот год с еще лучшими результатами и удержит врученное переходящее Красное знамя.

На трибуне директор совхоза К. М. Кильмухаметов. От имени коммунистов и всех тружеников совхоза он выразил искреннюю благодарность ленинскому Центральному Комитету партии, лично товарищу Леониду Ильичу Брежневу за высокую оценку труда сельчан, за отеческую заботу и внимание.

Переходящее Красное знамя особенно дорого нам тем, сказал далее К. М. Кильмухаметов, что оно присуждено по итогам первого года борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, в период подготовки к 60-летию образования СССР, в год 425-летия добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству. Оно дорого еще

и потому, что завоевано в особо сложных условиях, и потому что это первая высокая награда за всю историю совхоза.

Рассказав о достигнутых успехах, о передовиках совхозного производства, о предстоящих задачах, К. М. Кильмухаметов от имени коллектива совхоза, заверил областной комитет партии в том, что труженики совхоза «Степной» приложат все усилия для успешного выполнения планов и социалистических обязательств второго года одиннадцатой пятилетки и ударным трудом отметят 60-летие образования СССР.

Со словами сердечной благодарности за высокую оценку труда выступили: мастер машинного доения Р. Г. Рысбаева, бригадир тракторно-полеводческой бригады С. Я. Кадаев, секретарь комсомольской организации Л. Тапакова, член ЦК ВЛКСМ, делегат XVIII и XIX съездов ВЛКСМ, механизатор совхоза Г. Г. Кужин, ветеран совхоза, участник Великой Отечественной войны, шофер М. С. Альбеков, бригадир животноводства Н. А. Лобанова, первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев.

Участников торжественного собрания тепло приветствовали пионеры Степной восьмилетней школы.

С огромным подъемом участники собрания приняли приветственное письмо ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

После собрания участники художественной самодеятельности школы и совхоза показали труженикам совхоза большой концерт.



НА СНИМКАХ: переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС вручает член бюро



ро обкома КПСС В. Г. Мищенко; в зале торжественного собрания. Фото В. УСМАНОВА.



Наши маяки

XXVI съезд КПСС вооружил советских людей новой вдохновляющей программой коммунистического строительства. Принятые съездом решения от начала и до конца пронизаны самой гуманной целью — все во имя человека, все для блага человека. Ради этого съезд признал необходимым разработать специальную производственную программу, основой которой, как указал Л. И. Брежнев, является дальнейший подъем сельского хозяйства.

Глубоко понимая программу партии о создании и накоплении запасов продовольствия, депутаты нашего Акьюловского сельского Совета трудятся с большим энтузиазмом, приняв на себя высокие обязательства во втором году одиннадцатой пятилетки.

В настоящее время из 25 депутатов Совета, работающих в различных участках производства колхоза имени Салавата, 16 — непосредственно заняты производством сельскохозяйственной продукции.

Такие депутаты, как З. Н. Кильдибаева, Г. С. Билалова, Ф. С. Акилова, уже несколько лет трудятся доярками, добывая высокие производственные показатели. Так, З. Н. Кильдибаева, работая дояркой с 1973 года в Акназаровской молочно-товарной ферме, из года в год добивается от закрепленной группы коров наилучших результатов по надоям молока, получению и сохранению телят.

В прошлом году от 17 коров она получила по одному теленку, вырастила их до 20-дневного возраста и сдала телятнице всех здоровыми.

По итогам соцсоревно-

вания в первом году одиннадцатой пятилетки она надоила от каждой коровы по 2912 килограммов молока, вместо 2400 килограммов по плану, в результате заняла первое место среди доярок колхоза.

Зухра Нуритдиновна является и хорошей наставницей. За время своей работы она воспитала и привила любовь к избранной профессии трем молодым людям.

Такие депутаты, как И. Ю. Кузгаильдин — животновод и токарь Ф. К. Игбаева являются маяками колхозного производства. Так, Идрис Юсупович Кузгаильдин давно работает в животноводстве. Его стаж работы в данной отрасли перевалил за 30 лет. Последние пять лет он занимается выращиванием молодняка крупного рогатого скота.

В прошедшем году он от своих подопечных получил по 503 грамма среднесуточного привеса. В итоге он занял первое место по получению привеса и сохранению молодняка крупного рогатого скота в Галиахметовской молочно-товарной ферме. По итогам 10-й пятилетки партия высоко оценила его труд, наградив орденом Трудовой Славы III степени.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии и ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, депутаты нашего сельского Совета вносят свою лепту, вкладывая в дело все свои силы, знания и опыт в дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Б. БИКБОВ,
председатель исполкома
Акьюловского сельского
Совета.

Тревожный сигнал

МОЛОКО-ТО НУЖНО ВСЕМ

Ответственный период наступил сейчас в зимовке общественного скота. Стремления большинства работников ферм направлены на то, чтобы изо дня в день увеличивать производство продуктов животноводства. Однако не везде еще активно борются сегодня за увеличение продукции ферм, из-за халатности отдельных работников допускаются потери молока, привесов. Так, в Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза 10 марта нам пришлось быть свидетелями такого разговора.

— Наверное, молоко не нужно никому, в противном случае хоть кто-нибудь да стал бы беспокоиться о коровах, время подходит к двум часам, а животные не видели еще корма.

Подходим к двум работникам фермы. Познакомились. Они оказались скотники фермы М. Ярмухаметов и Я. Исянгильдин. Их тревожные беспокойства оказались вполне понятными. С утра коровам не роздано ни силоса, ни сенажа. Причина — отсутствие моториста Кадима Юламанова. Его,

оказываясь, исполняющий обязанности управляющего И. К. Галин направил на ремонт техники, а вместо него никого не назначил и никого не предупредил, хотя на ферме есть второй моторист. Им является Н. Игбаев, можно было бы, конечно, его попросить, однако ни управляющий, ни бригадир по животноводству, ни зоотехник отделения не приняли своевременно меры, остались равнодушными к такому факту. И вот результат: коровы (а их на ферме 250) в этот день не смогли получить корма, определенные по рационам. Какая же может идти здесь речь о повышении надоя молока, когда допускается такая расхлябанность, беспечность в работе. И неудивительно, ведь совхоз в целом все еще не может выйти по производству молока на прошлогодний уровень, хотя имеются вполне реальные возможности. А буренушки, естественно, в тот день поубавили свое молоко, ибо им пришлось греть бока на солнце, благо, весна наступила.

Ф. МУХАМЕТОВ.

Собрание актива народного контроля

В зале заседаний исполкома райсовета состоялось собрание актива народного контроля района. В его работе приняли участие председатели общественных и цеховых групп, руководители постов народного контроля, начальники штаба «Комсомольского прожектора», председатели ревизионных комиссий колхозов, главные бухгалтеры совхозов, заместители секретарей партийных организаций, внештатные работники районного комитета народного контроля, председатели исполкомов сельских Советов, партийно-хозяйственный актив района.

На собрании с докладом «Об итогах работы органов народного контроля района в 1981 году и задачах на 1982 год в свете требований XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов.

Л. И. Брежнева» выступил председатель районного комитета народного контроля Р. Г. Худайбердин. В прениях по докладу выступили: заместитель председателя группы народного контроля Акьюловского сельсовета, народных депутатов Г. З. Аллабердин, председатель групп народного контроля колхоза «Красное знамя» И. Ф. Сахно, Акьюловского совхоза С. М. Давлеткулов, райобъединения «Сельхозтехника» Н. Д. Попов, внештатные инспек-

тора комитета народного контроля М. С. Ишкильдин, К. Х. Хилажев, второй секретарь райкома ВЛКСМ, начальник районного штаба «Комсомольский прожектор» А. И. Давлетбердин, начальник РОВД М. Х. Мухаметов.

Участники собрания выразили полную готовность отдать свои силы, энергию, знания успешному претворению в жизнь решений XXVI съезда нашей партии и приняли обращение ко всем народным контролерам района.



НА СНИМКЕ: представители из колхоза имени Ленина, участвовавшие на собрании актива народного контроля, (слева направо): Сайфулла Кусьякбаев — председатель ревко-

миссии колхоза, М. Г. Хасанов — председатель исполкома Ивановского сельсовета, Салихьян Мингазов — председатель группы народного контроля колхоза, Н. В. Вдовкин —

председатель группы народного контроля Ивановского сельсовета и Зия Хасанов — секретарь комсомольской организации колхоза.

Фото В. УСМАНОВА.

ОБРАЩЕНИЕ участников районного собрания актива народного контроля ко всем народным контролерам района

Дорогие товарищи! Обсудив задачи органов народного контроля района в свете требований XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, мы, участники районного собрания актива народного контроля, считаем, что народные контролеры района должны включиться в активную работу по оказанию действенной помощи партийным, советским и хозяйственным органам, коллективам предприятий, организаций, колхозов и совхозов в успешном выполнении планов 1982 года.

Для решения задач, поставленных перед народными контролерами, необходимо совершенствовать стиль нашей работы, шире использовать права и принципы осуществления контроля, прочно утвердившегося в нашей практике, целью которой является достижение конечных результатов, обеспечение единства проверки, предупреждения и устранения недостатков.

В борьбе с недостатками и бесхозяйственностью мы всемерно должны улучшить связи с постоянными комиссиями Советов народных депутатов, профсоюзными организациями, штабами «Комсомольского прожектора», больше проводить совместные проверки, рейды и смотры, широко информировать трудовые коллективы о

делах народных контролеров.

Народные контролеры промышленности, строительства и транспорта призваны усилить борьбу за повышение эффективности общественного производства, добиться улучшения использования оборудования, сырья, материалов, предотвращения потерь рабочего времени. Внимание народных контролеров коммунальных предприятий, бытового обслуживания следует обратить на усиление контроля за выполнением мероприятий по благоустройству, повышению культуры населенных пунктов, на борьбу за выполнение планов, улучшение экономических показателей и более полное удовлетворение запросов населения по всем видам бытовых услуг.

Группам народного контроля сельских Советов, торговли и общественного питания необходимо сосредоточить внимание на повышении культуры обслуживания в магазинах и столовых, держать под контролем соблюдение цен на товары, принимать меры по предотвращению возможных хищений государственной и кооперативной собственности, вести борьбу с бесхозяйственностью и расточительством.

Народным контролерам, работающим в сельском хозяйстве, следует вести борьбу за эффективное использование земли и внедрение высокой культуры в полеводстве и животноводстве, выполнение планов производства, про-

дажи продуктов сельского хозяйства и повышение их качества.

Активизируйте свою работу по обеспечению успешного завершения зимовки скота при одновременном повышении его продуктивности. Для этого необходимо ежедневно контролировать соблюдение рационов и качество приготовления кормов, содержание молодняка, вопроса увеличения мясных ресурсов за счет интенсивного использования маточного поголовья и откорма скота. В настоящее время создалась серьезная обстановка в производстве и продаже государственного молока, в ряде хозяйств снизились удои на фуражную корову и товарность молока. Мы обращаемся к членам групп и постов народного контроля: оказывайте действенную помощь коллективам ферм в использовании имеющихся ресурсов и возможностей, добивайтесь увеличения производства и продажи молока государству, обеспечения безусловного выполнения квартальных и годовых планов и социалистических обязательств.

В настоящее время, э колхозах и совхозах идет деятельная подготовка к весеннему севу. Мы призываем вас активно участвовать в этой подготовке, еще и еще раз следует проверить семена, состояние и качество ремонта тракторов, готовность, укомплектованность всей посевной техники, учебно-кадровых механизаторов, хранения и использование минеральных удобрений,

выполнение установленных заданий по проведению зимних агротехнических мероприятий, завоз, учет и хранение горюче-смазочных материалов. В весенний период нашей первейшей обязанностью является обеспечение проведения сева в самые оптимальные сроки и с высоким качеством.

Мы считаем своим долгом вести решительную борьбу за режим экономии материальных ресурсов, денежных средств, топлива, электроэнергии, горюче-смазочных материалов, обеспечение сохранности социалистической собственности, будем решительно пресекать случаи бесхозяйственности и расточительства, не допустим порчу, хищения, растаскивания народного добра.

Чтобы успешно выполнять свои конкретные функции прежде всего мы сами должны показывать пример трудолюбия, обеспечить активное участие в работе групп, постов, оправдывать оказанное нам доверие.

Мы призываем всех народных контролеров района, своей работой, общественной деятельностью внести достойный вклад в успешное выполнение государственных планов, принятых социалистических обязательств каждого колхозом, совхозом, предприятием, организацией, учреждением и районом во втором году одиннадцатой пятилетки.

Принято на районном собрании актива народного контроля.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК № 3 (91)

ЕСЛИ БУДЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЗАСЛОН

Деятельность правоохранительных органов района осуществлялась на основании комплексного плана профилактики правонарушений в районе. Этим планом предусматривалось проведение в жизнь широкого круга организационных, социально-экономических мероприятий, по борьбе с пьянством и алкоголизмом, активизации профилактической работы в трудовых коллективах и по месту жительства. В основном намеченные планы мероприятий исполнялись. И все же следует отметить, что в районе пока не налажена действенная работа по профилактике, предупреждению преступлений и правонарушений.

В истекшем году допущен рост преступности. Возросло количество умышленных тяжких телесных повреждений, злостного и особо злостного хулиганства, хищений, преступлений среди несовершеннолетних.

Изучение причин и мотивов их показывает, что они произошли, как правило, в связи с употреблением спиртных напитков. К примеру, в деревне Урняк несовершеннолетние вместе со взрослыми распивали спиртные напитки. Один из них — Исканьяров — опьянел и дружки повели его домой. В пути он начал демонстрировать приемы самбо. Те, обозлившись, избili его. Из-за телесного повреждения потерпевший Исканьяров скончался.

Нередко совершению тяжких преступлений против личности предшествует конфликтная ситуация в семье.

Примером этому может служить покушение З. Акьюлова на свою жену и гражданку Кузину. Супруги Акьюловы проживали в деревне Ново-Петровка. Акьюлов очень ревновал жену, закрывал ее в доме, превращал на месте работы, даже не пускал для поездки на сессию сельсовета, депутатом которого она была избрана. Эти факты были известны жителям деревни, руководству бригады № 2 колхоза «Красное знамя», исполком сельсовета. Но никто мер воспитательного характера к Акьюлову не предпринял. В результате затянувшаяся конфликтная ситуация вылилась в трагедию. Акьюлов 23 сентября 1981 года, будучи в нетрезвом состоянии, по ничтожному поводу ножом нанес 4 проникающих ранения жене, ранил гражданку Кузину и покончил жизнь самоубийством.

Тревожное положение сложилось и по борьбе с хулиганством. Больше всего хулиганства совершено в истекшем году на территориях поселка Бурибай, районного центра, Акьюловского и Маканского сельских Советов. В поселке Бурибай функционирует лучший общественный пункт охраны порядка, в котором организовано регулярное дежурство народных дружинников. Однако здесь совершено 6 случаев злостного хулиганства. Все они совершены в общественных местах в дневное и вечернее время лицами, находящимися в нетрезвом состоянии. Несмотря на это народными дружинниками эти случаи хулиганства не выявлены и не пресечены в самом начале. Совершению хулиганства как в районном центре, так и в других местах способствуют слабая работа культурно-просветительных учреждений, недостатки в спор-

тивно-массовой работе. За последние годы комсомольские организации стали слабо заниматься воспитанием комсомольцев и молодежи. Например, в районном Доме культуры никакие мероприятия не проводятся. Построен хороший стадион, но там плановой работы нет, летом проводятся только футбольные соревнования. Бездействуют кружки комсомольского политпросвещения.

Не изжиты у нас факты изготовления браги, самогона и других крепких спиртных напитков домашней выработкой. Эти преступления регистрировались в поселке Садовый, на территориях Антинганского, Уфимского сельских Советов. Но ни один случай самогонварения, изготовления браги не выявлен силами общественности, народных дружин.

Прокуратурой района в ноябре прошлого года проведена проверка исполнения Положения о добровольных народных дружинах в селе Акъяр. Проверкой выявлены существенные нарушения Положения. Многие народные дружины фигурируют, действуют формально, многие дружинники выбыли, прием новых членов не проводится. Штаб ДНД с 1976 года бездействует. Командирами народных дружин являются лица, которые вообще не дружинники, не имеют удостоверений. Патрулирование в общественных местах организуется от случая к случаю. Нет постов, не определены маршруты. Исполком Акъярского сельсовета не регистрирует дружины и т. д. Такие факты наблюдаются во многих сельских Советах района.

Анализ показывает, что более 35 процентов несовершеннолетних преступников являются учащимися общеобразовательных школ района. Это свидетельствует о том, что в школах района пока еще воспитательная работа с учащимися ведется не на должном уровне. Нет настоящего контакта с родителями. Зачастую школа ссылается на родителей, родители — на школу. В летнее время многие ученики оказываются предоставленными самим себе, за ними никто не осуществляет контроль. Дирекции школ, педагогические коллективы должны усилить воспитательную работу с учащимися, шире вовлекать их во внеклассные мероприятия, оживить работу родительских комитетов.

Как показывают проверки, проводимые прокуратурой, комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме районного Совета в основном занимается рассмотрением дел о правонарушениях несовершеннолетних. В целом деятельность комиссии не отвечает возросшим требованиям по борьбе с преступностью среди несовершеннолетних. В последнее время комиссия начала практиковать заслушивание отчетов общественных воспитателей, заучей школ по организации внеклассной работы. Однако принятые решения недействительны, неконкретны.

Учитывая уроки прошедшего года, всю работу правоохранительных органов требуется вести планомерно. Задача состоит в том, чтобы добиться в 1982 году резкого снижения уровня преступлений, улучшить их раскрываемость.

Я. ТУРУМТАЕВ,
прокурор района.

ПАСПОРТНАЯ СИСТЕМА — ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ

Граждане, получившие паспорта, перебивавшие место жительства с улицы на улицу, из одного населенного пункта в другой, а также временно прибывающие из других мест сроком более чем на полтора месяца (кроме прибывающих в командировки, на каникулы, дачу, отдых и лечение) обязаны в трехдневный срок со дня прибытия сдать документы на прописку в исполкомы сельских, поселкового Советов.

Прописки детей, не достигших 16-летнего возраста, проживающих отдельно от родителей (опекунов, попечителей) производится по свидетельству о рождении, а проживающих совместно с родителями — путем внесения сведений о них в листки прибытия одного из родителей.

Граждане, не имеющие в паспортах штампа о прописке, без вклеенных фотоскарточек по достижении 25—45-летнего возраста, не должны приниматься на работу, учебу, так как без них

паспорта являются недействительными, и такие лица подвергаются в административном порядке штрафу в размере 10 рублей.

К сожалению, на территории нашего района многие граждане проживают с паспортами поддельного типа и без прописки.

Несмотря на неоднократные предупреждения, руководители Маканского, Степного совхозов, колхозов имени Фрунзе, «Красный доброволец», районного объединения «Сельхозхимия», хлебоприемного пункта, райбольницы, заготовконторы продолжают нарушать Положение о паспортной системе в СССР, утвержденное постановлением Совета Министров СССР от 28 августа 1974 года, в котором ясно сказано, что должностные лица предприятий, учреждений и организаций за прием на работу граждан без паспортов или с недействительными — а также граждан, проживающих без прописки, подвергаются штрафу

в размере до 10 рублей.

То же нарушение, допущенное лицом после применения к нему в течение года мер административного взыскания за такие действия, влечет за собой наложение штрафных санкций в сумме до 50 рублей.

Если эти же лица, ранее за это уже дважды подвергались штрафу, то к ним предусмотрена уголовная ответственность. Многие граждане продолжают проживать без паспортов, хотя до 1 января текущего года обязаны были их получить.

Положение о паспортной системе является обязательным для всех, жители района, не имеющие паспортов, обязаны немедленно обратиться в сельские Советы или отдел внутренних дел по этому вопросу и ускорить их получение.

В. ТЛЯГУЛОВ,

начальник паспортного
стола РОВД.

На заслуженный отдых



Актовый зал полон воспитанниками и работниками Акъярского детского дома. Зал аккуратно убран. Все одеты празднично. На столе цветы.

Сюда собрались торжественно проводить на заслуженный отдых инструктора по швейно-

му делу Таймасову Валиму Насырьянову. Более 15 лет она работала в детском доме. С уважением к ней относятся буквально все — и первоклассники, и воспитатели. Поэтому на это торжество готовились все.

Трудное, но благородное это

дело — дело воспитания подрастающего поколения. В формировании настоящего человека большую роль играет и трудовое воспитание. Воспитывать у детей любовь к труду, глубокое уважение к людям труда, готовность работать в сфере материального производства, способствовать обоснованному выбору профессии — вот над такими проблемами работала Валима Насырьяновна. Строгая и требовательная, как педагог, добрая, ласковая, как мать. Многому научила она девочек.

— Я всегда старалась научить тому, чего должна знать будущая труженица-мать, — говорила она в своем выступлении.

В. Н. Таймасова активно участвовала в общественной жизни детского дома. Ежегодно избиралась членом местного комитета, была членом народного контроля. За доблестный и благородный труд и в связи с 55-летием директор детского дома Н. Тукбаева вручила ей Почетную грамоту и памятный подарок.

В конце торжественного вечера все участники хором спели песню «Пусть всегда будет солнце!».

М. АКИЛОВА.

НА СНИМКЕ: воспитанница Т. Адушева вручает подарок В. Н. Таймасовой.

Фото В. УСМАНОВА.

Скорости ограничены

ной больницы и другие.

Основная причина всех дорожно-транспортных происшествий заключается в том, что многие водители нарушают правила дорожного движения.

Правилами дорожного движения на дорогах установлена ограниченная скорость. Вне населенных пунктов легковым автомобилям, междугородним и туристическим автобусам, а также грузовым автомобилям с максимальным весом до 3,5 тонны разрешается движение со скоростью не более 90 километров в час.

У автобусов, мотоциклов, грузовых автомобилей других марок с разрешенными максимальным весом более 3,5 тонны, а также легковых и грузовых автомобилей, управляемых води-

телями, у которых стаж работы составляет до 2 лет, скорость движения вне населенных пунктов должна быть не более 70 километров в час.

Другим автомобилям и мотоциклам, максимальная скорость которых по технической характеристике завода-изготовителя меньше установленной Правилами дорожного движения для этого вида транспорта, превышать скорость, предусмотренную заводом, не разрешается.

В населенных пунктах скорость всех видов транспорта не может превышать 60 километров в час. А такому виду транспорта, как автокранам, самоходным машинам, механизмам, как внутри, так и вне населенных пунктов движение разрешается со скоростью не более 50 километров в час.

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ ВСЕ ИЗ-ЗА ПЬЯНКИ

В колхозе имени Калинина в этом году комбикорма ценятся на вес золота. Выдача ее скоту производится строго по весу. Однако отдельные, нечистые на руку люди, так и стараются урвать их и истратить по своему усмотрению.

Так думал и скотник Габбасов Гафурьян. Он украл мешок дробленки, чтобы продать и за вырученные деньги купить спиртное. Заходил в деревне Байгускарово почти в каждый день, но желающих купить у него кра-

денное не нашлось. Тогда он привез дробленку домой.

За последнее время участились случаи выпивок спиртного среди отдельной части колхозников и на этой почве совершаются нарушения общественного порядка, драки, хулиганства. Так, Рашит Давлетбаев и Вазирахан Акбалин, изрядно напившись, пришли в клуб. Здесь они вели себя неприлично, мешали людям спокойно отдохнуть после рабочего дня. Более того, разбили оконное

стекло.

Шагивалей Ахмедов решил показать свою силу. Ночью, встретив сторожа Ягудина Рафаила, сильно избил его. Пострадавший в течение 10 дней пролежал в постели, не мог ходить на работу.

Все эти пьяницы и хулиганы предстали перед товарищеским судом, понесли заслуженное наказание.

А. ТУРУМТАЕВ,
председатель
товарищеского суда.

Н а ш
календарь

О. А.
Кипренский



24 марта исполняется 200 лет со дня рождения замечательного живописца и графика Ореста Адамовича Кипренского (1782 — 1836). Свое призвание художник нашел в портрете. В них он раскрыл образы героев войны 1812 года, молодых декабристов, А. С. Пушкина, а также крепостных крестьян. Первым из портретистов он опозитивировал ценность и красоту духовного богатства человека. Тема волюнтаризма, чуждое сословным предрассудкам, отношение к человеку лежат в основе его творений. Образ женщины, созданный Кипренским, имеет глубоко русские корни. Русская женщина, обаятельная женственная, но вместе с тем деятельная, сосредоточенная, смотрит с его картин. Портретная галерея художника является национальной гордостью русского искусства. Его наследие, утверждающее мировую славу нашего изобразительного искусства, ценят миллионы людей.

Фотохроника ТАСС.

23 марта — Всемирный день метеорологии

Всегда
на посту

В райцентре, в новом микрорайоне, между добротными жилыми домами стоит небольшое деревянное здание. Вот здесь и разместился коллектив агрометеорологической службы.

Коллектив небольшой. Всего шесть человек, но он делает большое и ответственное дело. А как он выполняет свои обязанности — об этом свидетельствуют многочисленные почетные грамоты, благодарственные письма Уральского территориального управления по гидрометеорологии и контролю природной среды, которыми он награждается ежегодно за успешное выполнение социалистических обязательств, начиная с 1968 года. А в 1974 году коллектив удостоен Почетной грамоты ЦК профсоюза авиационных работников и главного управления гидрометеорологии при Совете Министров СССР.

Коллективу метеорологической службы еще в 1968 году присвоено почетное звание «Коллек-



тив коммунистического труда» и ежегодно он это звание подтверждает своими практическими делами и хорошим выполнением возложенных служебных обязанностей. Здесь трудятся люди с большим производственным стажем, знают и любят избранную профессию. Лидия Михайловна Зубкова ветеран. Она была первым организатором метеослужбы в районе. Многие годы возглавляла ее. Более четверти века посвятили любимому делу Надежда Васильевна Воробьева и Камила Ахмедьяновна Аллагулова. Несколькими позже стали работать Мария Павловна Шавалиева, Василий Сте-

панович Соболев, Валентина Михайловна Ермак.

Возглавляет агрометеорологическую службу Мария Федоровна Соболева. Здесь она начала работать более двух десятков лет назад. Заочно окончила гидрометеорологический техникум. Специальное образование имеет и Н. В. Воробьева.

А труд гидрометеоролога действительно нелегкий. Он день и ночь стоит на посту, чтобы дать точный прогноз погоды.

Сельскохозяйственный и о е производство в большей степени, чем какая-либо другая отрасль народного хозяйства, зависит от природных и агроклиматических условий. Правильное

и своевременное использование их позволяет заранее принять соответствующие агротехнические меры, а это гарантирует высокий устойчивый урожай сельскохозяйственных культур.

Потому часто можно видеть в конторе агрометеорологической службы Акьяра главных агрономов колхозов и совхозов района. Здесь они получают исчерпывающую информацию, многолетние данные, которые их интересуют. Прогноз погоды, сколько выпало ожидается осадков, прогноз созревания яровых зерновых культур и многие другие данные можно

получить у агрометеорологов.

Как известно, основы урожая зерновых закладываются весной. Поэтому правильно информировать работников сельского хозяйства об особенностях весны текущего года, задолго до сева — большая и важная задача. И с этой задачей успешно справляется агрометеорологическая служба Акьяра.

Т. ЯИЦКИЙ.

НА СНИМКЕ (слева направо): Н. В. Воробьева, В. М. Ермак, М. Ф. Соболева, Л. М. Зубкова, М. П. Шавалиева и К. А. Аллагулова.

Фото В. УСМАНОВА.

Вырежь и сохрани ЗНАТЬ ДОЛЖЕН КАЖДЫЙ

Ириклинское водохранилище является самым крупным искусственным водоемом на реке Урал. Площадь зеркала при нормальном подпорном горизонте составляет 26000 га. Протяженность с юга на север 73 километра. Водохранилище глубоководное, средняя глубина 12,5 метра, максимальная превышает 40 метров. Форма водохранилища вытянута вдоль реки Урал с разветвлениями — заливами.

В настоящее время в водохранилище обитает 32 вида и подвида рыб. Из них 27 являются местными видами, а остальные завезены. Ириклинское водохранилище любят посещать рыбаки-любители не только Оренбургской области, но и прилегающих к ним областей: на

Челябинской области, Башкирии.

Конечно, мы очень рады, что водохранилище пользуется такой популярностью среди рыбаков и отдыхающих. Но плохо то, что выезжая на водоем многие из них не интересуются теми Правилами рыболовства и Положением об охране рыбных запасов, которые должны соблюдаться на водоеме. Поэтому необходимо помнить, что согласно Правилам рыболовства в Ириклинском водохранилище спортивный и любительский лов рыбы разрешается только удочками не более 10 крючков на рыболова. Вылов рыбы не должен превышать 5 килограммов за сутки, за исключением случаев, когда вес одной пойманной рыбы превышает 5 кг.

Согласно решению Оренбургского облисполкома на Ириклинском водохранилище для любительского рыболовства отведены 9 участков. Они — следующие:

Участок № 1 (п. Ирикля). От плотины Ириклинской ГЭС вверх по течению на 3 км, включая Вишневы залив.

Участок № 2 (п. Энергетик). От спасательной станции по левому берегу водохранилища до переправы и вглубь на 100 м.

Участок № 3 (с. Заморское). От села вглубь злива по обоим берегам на 1,5 км реки Караганка.

Участок № 4 (с. Кусим). От села по обоим берегам вверх по течению на 1 км.

Участок № 5 (с. Уртазым). От села вверх по течению до границ области.

Участок № 6 (с. Малицыно). От центральной усадьбы совхоза Передовик вправо и влево по береговой линии на 500 м и вглубь на 200 м.

Участок № 7 (совхоз Приморский). От центральной усадьбы совхоза вправо и влево на 500 м и вглубь на 200 м.

Участок № 8 (п. Севастополь). По 500 м в обе стороны от поселка и вглубь водохранилища на 200 м.

Участок № 9 (совхоз Ириклинский). От поселка вверх по течению реки Джуса.

Спортивный и любительский лов рыбы на этих участках разрешается бесплатно инвалидам Отечественной войны, инвалидам труда I группы, Героям Советского Союза и

Героям Социалистического Труда, кавалерам орденов Славы и Трудовой Славы трех степеней, детям до 16 лет, членам общества охотников и рыбаков, штатным и общественным инспекторам органов рыбоохраны. Лица, не вошедшие в этот список должны приобретать путевки (билеты) на право лова рыбы на отведенных участках в обществе охотников-рыболовов. Лов рыбы на остальных участках запрещается. Рыболовы-любители и отдыхающие обязаны поддерживать санитарное состояние водоемов. Запрещается оставлять на льду и берегах мусор и прочие отходы, запрещается мойка автотранспорта в водохранилище.

Наведение должного государственного порядка в любительском рыболовстве — дело всенародное.

В. СЕРЕТКИН,

райгосинспектор Ириклинской районной инспекции рыбоохраны.

Редактор

Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Правление райпо, райком профсоюза работников потребительской кооперации и весь коллектив выражают глубокое соболезнование бухгалтеру Турумтаевой М. Д. и ее семье по поводу кончины отца ветерана войны и труда КУДАБАЕВА Даута Аблатыповича.

Коллектив учителей и работников Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Хунафиной Рахиме Гимаевне и ее семье по поводу смерти брата ХУСАИНОВА Минниахмета Гимаевича.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

[Время московское]

Ежедневно по первой программе: 6.00, 18.30 — «Время». Информационная программа. 12.00 — Новости. 16.15 — Сегодня в мире (кроме субботы и воскресенья).

ВТОРНИК, 23 марта

6.40 — Мультфильмы. 7.05 — «Кража». Фильм. 1-я и 2-я серии. 12.20 — Док. фильм. 12.55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 13.45 — К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Алжиром. Док. фильм «Алжирские парламентарии в СССР». 14.05 — Концерт. 14.20 — В. Маяковский — О времени и о себе. 15.45 — Человек и закон. 16.30 — Экономика должна быть экономной. О строительстве жилья в селах Липецкой области. 16.55 — «Мелодии белой ночи». Фильм.

19.05 — О балете. 20.35 — Док. фильм.

СРЕДА, 24 марта

6.40 — Мультфильм. 6.50 — Клуб кинопутешествий. 7.50 — «Мелодии белой ночи». Фильм. 12.20 — Коммунисты восьмидесятых. 13.15 — А. Вивальди — Два скрипичных концерта. 13.40 — Отзовись, горнисты! 14.10 — Научно-популярный фильм. 14.30 — Фильм — детям. «По секрету всему свету». 1-я серия. 15.30 — В каждом рисунке — солнце. 15.45 — Жизнь науки. 16.30 — Играет Р. Хунцария. 16.40 — Подвиг. К 70-летию со дня рождения Героя Советского Союза летчицы М. Расковой. 17.10 — «Неподдающиеся». Кинокомедия. 19.05 — Документальный экран. 20.35 — Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 25 марта

6.40 — М. Равель — «Вальс». 6.55 — Ребятам о зверятах. 7.25 — «Неподдающиеся». Фильм. 12.20 — Пятилетка — де-

ло каждого. 12.55 — Русская речь. 13.25 — К национальному празднику Греции — Дню независимости. Кинопрограмма. 14.25 — Фильм — детям. «По секрету всему свету». 2-я серия. 15.25 — Док. фильм. 15.45 — Ленинский университет миллионеров. 16.30 — Содружество. 16.55 — «Пыль под солнцем». Фильм. 19.05 — Концерт Е. Нестеренко.

ПЯТНИЦА, 26 марта

6.40 — Счастливое детство. 7.35 — Умелые руки. 8.05 — «Пыль под солнцем». Фильм. 12.20 — Док. фильм. 12.55 — Народные мелодии. 13.10 — Шахматная школа. 13.40 — Москва и москвичи. 14.10 — К национальному празднику Бангладеш — Дню независимости. Кинопрограмма. 14.30 — В гостях у сказки. 15.30 — Мы строим БАМ. 16.00 — Веселые нотки. 16.30 — Играет уральское трио баянистов. 16.55 — Кинопанорама. 19.05 — Фут-

бол. «Динамо» (К) — «Динамо» (ТБ). 20.45 — Творчество народов мира.

СУББОТА, 27 марта

6.40 — АВВГДейка. 7.10 — Симфоническая сказка С. Прокофьева «Петя и Волк». 7.50 — Для вас, родители! 8.20 — 13-й тираж «Спортлото». 8.25 — Больше хороших говоров. 8.55 — Народный художник Грузинской ССР И. Тшидзе. 9.20 — Круг чтения. 10.05 — На арене цирка. 10.30 — «По пути укрепления дружбы». Док. фильм. О визите в СССР Генерального секретаря ЦК Компартии Вьетнама Ле Зуана. 10.40 — Концерт артистов Вьетнама. 11.00 — Спортивная гимнастика. 12.10 — Приключения Тома Сойера. Фильм. 1-я серия. 13.20 — Очевидное — невероятное. 14.20 — О. Фельцман — «Испанские сюжеты». 14.40 — Беседа политического обозревателя. 15.10 — Мультфильм. 15.30 — 9-я студия.

16.30 — О. Заградник — «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль. 19.05 — Международный день театра. 20.20 — Вечерние мелодии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 марта

6.40 — Будильник. 7.25 — Служу Советскому Союзу! 8.25 — Здоровье. 9.10 — Утренняя почта. 9.40 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 9.55 — Сельский час. 10.55 — Музыкальный киоск. 11.25 — Спортивная гимнастика. 12.00 — «Приключения Тома Сойера» Фильм. 2-я и 3-я серии. 14.15 — Клуб кинопутешествий. 15.15 — Мультфильм. 15.30 — Международная панорама. 16.15 — По вашим письмам. 16.50 — «Табор уходит в небо». Фильм. 19.05 — Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР композитора Т. Н. Хренникова. 20.05 — Футбольное обозрение.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акьяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.